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Кри ти ка та бі б ліо гра фія

Лю тий І.О., 
док тор еко но міч них на ук, про фе сор, 
в. о. де ка на еко но міч но го фа куль те ту 
Ки ївсь ко го на ці о наль но го уні вер си те ту 
іме ні Та ра са Шев чен ка

ПОДАТКОВА ПОЛІТИКА УКРАЇНИ 
НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ

За без пе чен ня ви со ко го рів ня кон ку рен тос п ро мож нос ті на ці о наль ної еко но -
мі ки ве ли кою мі рою ви зна ча єть ся ефек тив ніс тю сис те ми опо дат ку ван ня. Від по -
від но до Кон цеп ції ре фор му ван ня по дат ко вої сис те ми Укра ї ни на пе рі од до 2015
ро ку, схва ле ної Ка бі не том Мі ніс т рів 19 лю то го 2007 ро ку, вдос ко на лен ня сис те -
ми опо дат ку ван ня має здій с ню ва ти ся ви хо дя чи зі стра те гіч них ці лей на шої дер -
жа ви – по бу до ви кон ку рен тос п ро мож ної, со ці аль но орі єн то ва ної рин ко вої еко -
но мі ки та ін тег ра ції в єв ро пейсь ке спів то ва рис т во.

Пи тан ням те о рії і прак ти ки впли ву бюд жет но-по дат ко вих пі дойм на еко но -
міч ний роз ви ток кра ї ни при свя че но пра ці віт чиз ня них і за ру біж них на уков ців.
Від да ю чи на леж не на пра цю ван ням уче них-еко но міс тів у га лу зі те о рії, ме то ди ки
й ор га ні за ції фі нан со во го ре гу лю ван ня кон ку рен тос п ро мож нос ті еко но мі ки, слід
за ува жи ти, що ба га то проб лем до цьо го ча су оста точ но не розв’яза ні. Пе ре хід
Укра ї ни на якіс но но вий етап ре фор му ван ня сис те ми сус піль них від но син ви ма -
гає те о ре тич но го пе ре ос мис лен ня ба га тьох ас пек тів дер жав но го ре гу лю ван ня її
соці аль но-еко но міч но го роз вит ку, зок ре ма пи тань, пов’яза них із за сто су ван ням
по дат ко вих пі дойм у фор му ван ні кон ку рен т них пе ре ваг віт чиз ня ної еко но мі ки. 

У цьо му кон тек с ті особ ли вої ак ту аль нос ті на бу ває вдос ко на лен ня по дат ко вої
по лі ти ки дер жа ви, чо му і при свя че на ре цен зо ва на ко лек тив на мо но гра фія за ре -
дак цією док то ра еко но міч них на ук, про фе со ра З.С. Вар на лія1.

Ре цен зо ва на мо но гра фія є од ним із пер ших на уко вих до роб ків, де ком п лекс -
 но й до сить різ но біч но роз гля да ють ся склад ні ас пек ти по дат ко вої по лі ти ки дер -
жа ви. Авто ри роз кри ва ють те о ре ти ко-ме то до ло гіч ні за са ди по дат ко вої по лі ти ки,
зок ре ма її сут ність і роль у ре гу лю ван ні еко но мі ки, ін с ти ту цій не за без пе чен ня реа -
лі за ції по дат ко вої по лі ти ки, її особ ли вос ті в умо вах гло ба лі за ції. Роз гля да ють ся
проб ле ми фор му ван ня й ре алі за ції по дат ко вої по лі ти ки у кра ї нах із роз ви ну ти ми
і транс фор ма цій ни ми еко но мі ка ми.

Пов но й усе біч но ви світ лю ють ся роль і зна чен ня по дат ко вої по лі ти ки в ре а -
лі за ції со ці аль ної стра те гії дер жа ви, ви зна ча ють ся го лов ні на пря ми по си лен ня
соці аль ної спря мо ва нос ті по дат ко вої по лі ти ки Укра ї ни.

1 
По дат ко ва по лі ти ка Укра ї ни: стан, проб ле ми та пер с пек ти ви: Мо ногр. / П.В. Мель ник, 

Л.Л. Та ран гул, З.С. Вар на лій та ін.; за ред. З.С. Вар на лія. – К.: Знан ня Укра ї ни, 2008. – 675 с.

© Лю тий І.О., 2008



122 “Фінанси України”, 9’2008

Кри ти ка та бі б ліо гра фія

Та кож роз гля да ють ся особ ли вос ті ре алі за ції по дат ко вої по лі ти ки в Укра ї ні,
на прик лад, ана лі зу єть ся про цес ста нов лен ня й роз вит ку по дат ко вої сис те ми Украї -
 ни, ви зна ча єть ся вплив по дат ко вої по лі ти ки на ре аль ний сек тор еко но мі ки.

Ана лі зу ють ся проб ле ми й на пря ми вдос ко на лен ня еле мен тів сис те ми ад мі -
ніс т ру ван ня по дат ків в Укра ї ні. До сить пов но роз гля да ють ся йо го те о ре тич ні
осно ви; на ве де но між на род ний до свід по дат ко во го ад мі ніс т ру ван ня; на да но оцін -
ку ефек тив нос ті сис те ми ад мі ніс т ру ван ня по дат ків в Укра ї ні; роз кри ва ють ся проб -
ле ми під ви щен ня ефек тив нос ті про це сів об лі ку й ре єс т ра ції плат ни ків по дат ків та
вдос ко на лен ня кон т роль но-пе ре ві роч ної ро бо ти по дат ко вих ор га нів; ви світ лю -
ють ся ас пек ти оп ти мі за ції про це сів пла ну ван ня кон т роль но-пе ре ві роч ної ро бо ти.

У мо но гра фії роз кри ва ють ся ре гі о наль ні ас пек ти, на во дить ся ме то до ло гія ви -
зна чен ня по дат ко во го по тен ці а лу Укра ї ни; до слід жу ють ся основ ні за са ди фор му -
ван ня по дат ко во го по тен ці а лу ре гі о нів. 

По ряд із пе ре лі че ни ми ас пек та ми по дат ко вої по лі ти ки ав то ра ми роз гля да єть -
ся та ка важ ли ва проб ле ма, як мо раль ні ви мо ги сус піль ст ва до пра ців ни ків Дер жав -
ної по дат ко вої служ би Укра ї ни. Особ ли ву ува гу ак цен то ва но на со ці аль но-еко но -
міч них умо вах пе ре хо ду по дат ко вих ор га нів до пар т нерсь ких вза є мо від но син із
плат ни ка ми по дат ків та до но вих стан дар тів по дат ко вої ро бо ти як ре зуль та ту ре алі -
за ції про ек ту мо дер ні за ції Дер жав ної по дат ко вої служ би Укра ї ни. З цією ме тою
розкри ва ють ся основ ні ви мо ги що до за без пе чен ня пар т нерсь ких вза є мо від но син
орга нів ДПС і плат ни ків по дат ків та ви зна ча ють ся мо раль но-етич ні під ва ли ни вдос -
ко на лен ня вза є мо від но син суб’єк тів опо дат ку ван ня.

До слід жу ють ся ор га ні за цій ні й так тич ні за хо ди з ви яв лен ня по дат ко вих зло -
чи нів, ін фор ма ти за ція ад мі ніс т ру ван ня по дат ків, до мі нан ти по дат ко вої по лі ти ки
та ор га ні за цій но-пра во ве за без пе чен ня елек т рон но го опо дат ку ван ня. Роз кри ва -
ють ся основ ні проб ле ми ре фор му ван ня по дат ко вої мі лі ції в Укра ї ні. 

Ви світ лю єть ся спів ро біт ниц т во дер жав у га лу зі опо дат ку ван ня в рам ках між -
на род них ор га ні за цій: ви зна ча єть ся роль між на род них ор га ні за цій у під ви щен ні
ефек тив нос ті спів пра ці дер жав у га лу зі опо дат ку ван ня; на во дить ся до свід ООН і
ОЕСР у роз вит ку між на род но-пра во вої спів пра ці дер жав у га лу зі опо дат ку ван ня,
а та кож між на род не спів ро біт ниц т во у сфе рі об мі ну ін фор ма цією з пи тань опо -
дат ку ван ня.

Ре зуль та том да но го ком п лек с но го до слід жен ня є про по зи ції та на уко во-прак -
тич ні ре ко мен да ції що до основ них на пря мів вдос ко на лен ня по дат ко вої по лі ти ки
Укра ї ни, під ви щен ня ефек тив нос ті її ре алі за ції в за галь ній сис те мі дер жав но го ре -
гу лю ван ня еко но мі ки. Авто ра ми ви зна че но шля хи ре фор му ван ня по дат ко вої сис -
те ми й век то ри вдос ко на лен ня ад мі ніс т ру ван ня бюд же то фор му ю чих по дат ків, ви -
зна че но роль міс це вих по дат ків і збо рів у роз вит ку ре гі о нів.

У ці ло му ре зуль та ти до слід жен ня, ви кла де ні в мо но гра фії, ста нов лять ін те рес
для на уков ців і прак ти ків, що зай ма ють ся проб ле ма ми по дат ко вої по лі ти ки, та
мо жуть бу ти ви ко ри ста ні при роз роб ці по ло жень дер жав ної по дат ко вої по лі ти ки.
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